

科学发展 成就辉煌

# 金融体制改革不断推进 全面提高抗风险能力

□新华社记者 刘诗平 王宇 潘晔

6月7日,中国人民银行宣布,将金融机构存款利率浮动区间上限调整为基准利率的1.1倍,贷款利率浮动区间下限调整为基准利率的0.8倍。

7月5日,央行再次宣布,将金融机构贷款利率浮动区间下限调整为基准利率的0.7倍。

不到一个月的时间内,央行两次调整利率浮动区间。“利率实行有区间浮动,意味着利率市场化改革迈出了一大步。”交通银行首席经济学家连平说。

利率市场化改革是我国金融体制改革不断推进的写照。党的十六大以来,我国金融体制改革不断深化,从大型商业银行股份制改革启动到全面完成,从农村信用社改革深入推进到政策性银行等其他银行业金融机构改革有序推进,从人民币汇率形成机制改革实施到开展跨境贸易人民币结算,从上市公司股权分置改革到创业板登陆,保险业改革深入推进……

银行业是我国金融业的主体。十年来的金融改革,给人印象最深的,莫过于国有商业银行股改上市。

2003年,中央果断将国有商业银行股份制改革的重大决策付诸实施,从交、建、中、工行相继上市,到2008年全球金融危机背景下启动农行改革,并于2010年成功上市,大型商业银行股改圆满“收官”。

“从交行、建行的先H股后A股,到中行的H股、A股紧湊型发行,再到工行的A+H股同步发行、同步上市,最后到农行的A+H股同步发行、先后上市,大型商业银行不断总结经验,改革创新,越过了一个个障碍,留下了坚实的脚印。”曾参与工行和农行财务重组及股改上市全过程的人民银行副行长潘功胜说。

十年磨一剑。目前,大型商业银行的管理水平、盈利能力、抵御风险能力和国际竞争力持续提高,改革的成效在应对本轮国际金融危机中得到充分体现。

银监会有关负责人表示,银行业金融机构通过持续深入改革,在公司治理、风险管理和资本约束等体制机制上取得显著进步,银行业资本实力、资产质量和拨备水平不断提升,整体实力和抗风险能力显著增强。

统计显示,截至2011年底,我国银行业金融机构总资产达113万亿元,为2003年底的4.1倍;不良贷款率从2003年底的17.8%降至2011年底的1.8%;资本充足率和核心资本充足率升至12.7%和10.2%;商业银行平均拨备覆盖率高达278.1%。

自今年4月16日起,银行间即期外汇市场人民币兑美元交易价浮动幅度由千分之五扩大至百分之一。这是自2007年5月浮动幅度由千分之三扩大至千分之五以来,人民币兑美元汇率浮动幅度的再度扩大。

“2005年人民币形成机制改革以来,汇率弹性逐步增强。弹性的扩大有利于更好地发现供求关系,促进价格向合理均衡水平靠拢。”对外经贸大学金融学院院长李志杰说。

今年5月29日中国外汇交易中心的一项宣布,同样引起市场广泛关注:经央行授权,自6月1日起银行间外汇市场将完善人民币对日元的交易方式,发展人民币对日元直接交易。

“这不仅推动人民币对日元直接交易发展的重要举措,也是人民币国际化的重要一步,同时有利于人民币的跨境使用。”中国社科院世经所研究员张斌说。

从2009年跨境贸易人民币结算试点开启到全国推开,截至今年一季度末,银行累计办理经常项目下人民币结算业务达3.2万亿元。“随着中国经济高速发展,中国资本市场发展迅速,市场改革取得了显著进步。”中国证监会研究中心主任祁斌说。

股权分置改革的启动实施与完成,创业板市场平稳推出,深化新股发行体制改革系列措施相继推出,股指期货与融资融券业务试点推出,使资本市场释放出前所未有的活力,有力促进了资本市场规模、质量和影响力的大幅提升。

作为经济社会发展的“助推器”和“稳定器”,保险业改革也在深入推进。中国再保险(集团)股份有限公司挂牌成立;出口信用保险公司改革去年正式启动;拓宽投资渠道为主要内容的资金运用改革不断突破。

近年来,债券、货币、外汇、黄金和金融衍生品等市场建设全面推进,金融市场主体配置资源和服务实体经济的能力不断增强。

统计显示,证券、保险业改革成效显著,规模不断壮大。截至2011年底,证券业总资产约1.6万亿元,是2001年底7016亿元的两倍多;保险业总资产达5.9万亿元,比2001年底的4611亿元增长了11.8倍。

改革是促进金融业发展壮大的动力源泉,也是增强抗风险能力的必由之路。对于下一步改革,中央明确指出,深化金融改革,坚持金融服务实体经济的本质要求,坚持市场配置金融资源的改革导向,坚持创新与监管相协调,同时把防范化解风险作为金融工作的生命线。

“当前,金融改革已进入深水区。一系列改革举措体现了金融业进一步深化改革、追求市场化坚定不移的导向,而防范风险则是金融业永恒的主题。”连平说。(新华社北京7月11日电)

# 温家宝主持召开国务院常务会议

## 研究部署深化流通体制改革加快流通产业发展 讨论通过《节能减排“十二五”规划》

新华社北京7月11日电 国务院总理温家宝11日主持召开国务院常务会议,研究部署深化流通体制改革加快流通产业发展,讨论通过《节能减排“十二五”规划》。

会议指出,改革开放以来,我国流通产业取得长足发展,交易规模快速增长,基础设施显著改善,新业态不断涌现,现代流通方式加快发展,流通产业已经成为国民经济的基础性和先导性产业。但总的看,我国流通产业仍处于粗放型发展阶段,流通网络布局不合理,城乡发展不均衡,产业集中度偏低,信息化、标准化、国际化程度不高,流通效率低,成本高问题突出。当前和今后一个时期,要围绕提高流通效率,方便群众生活、保障商品质量、引导生产发展和促进居民消费,加快推进流通产业发展方式转变,着力解决制约产业发展的关键问题,逐步建立起统一开放、竞争有序、安全高效、城乡一体的现代流通体系。

会议讨论通过《关于深化流通体制改革加快流通产业发展的意见》,明确了主要任务、支持政策和保障措施:(一)加强现代流通体系建设。构建全国骨干流通网络,优

化城市流通网络布局,增加农村商业网点,畅通农产品进城和工业品下乡双向流通渠道。(二)创新流通方式。推广供应链管理,加快发展电子商务,打造农产品产销一体化流通链条。(三)提高保障能力。支持建设和改造一批具有公益性质的流通设施,完善重要商品储备制度。强化市场运行分析和预测预警,提高迅速集散应急商品能力。(四)提升信息化水平。推动物联网等技术在流通领域的应用,建设流通领域公共信息服务平台,支持流通企业利用先进信息技术提高科学管理水平。(五)培育企业核心竞争力。积极培育大型流通企业,支持中小流通企业特别是小微企业专业化、特色化发展,鼓励流通品牌创新发展。(六)规范市场秩序。加强关键商品流通准入管理,健全流通追溯体系,加强商品质量监督抽查。依法打击侵犯知识产权、制售假冒伪劣商品等违法行为,建设商业诚信体系。(七)深化改革开放,消除地区封锁和行业垄断,鼓励民间资本进入流通领域。提高流通产业利用外资的质量和水平,支持流通企业“走出去”。(八)切实降低流通环节费用。推进

工商用电用水同价,落实好鲜活农产品运输“绿色通道”政策,规范农产品流通领域收费行为,坚决取缔违规和不合理收费。(九)完善支持政策。科学编制商业网点规划,加大流通业用地支持力度。在定期限内免征农产品批发市场、农贸市场城镇土地使用税和房产税。将免征蔬菜流通环节增值税政策扩大到有条件的鲜活农产品。落实总分分支机构汇总纳税政策,促进连锁经营企业跨地区发展。积极推进营业税改征增值税试点,完善流通业税制。(十)健全法律法规和标准体系。全面清理和取消妨碍公平竞争、设置行政壁垒、排斥外地产品和服务进入本地市场的规定。完善流通标准化体系。加快建立全国统一、科学规范的流通统计调查体系和信息共享机制。

会议讨论通过《节能减排“十二五”规划》,要求形成加快转变经济发展方式的倒逼机制,建立健全有效的激励和约束机制,大幅度提高能源利用效率,显著减少污染物排放,确保到2015年实现单位国内生产总值能耗比2010年下降16%,化学需氧量、二氧化硫排放总量减少8%,氨氮、氮氧化

物排放总量减少10%的约束性目标。为此,一要调整优化产业结构。抑制高耗能、高排放行业过快增长,加快淘汰落后产能,改造提升传统产业,调整能源消费结构,推动服务业和战略性新兴产业发展。二要推动提高能效水平。切实加强工业、建筑、交通运输、农业和农村、商用和民用、公共机构节能管理,开展万家企业节能低碳行动。三要强化主要污染物减排。加强电力、钢铁、水泥等行业污染防治,推进农村污染治理和畜禽清洁生产,控制机动车污染物排放,推进大气中细颗粒物污染治理。四要深入开展节能减排全民行动,倡导与我国国情相适应的文明、节约、绿色的生产方式和消费方式。《规划》提出了节能改造、节能产品惠民、合同能源管理推广、节能技术产业化示范、城镇生活污水处理设施建设、重点领域水污染防治、脱硫脱硝、规模化畜禽养殖污染防治、循环经济示范推广、节能减排能力建设等十大重点工程和保障措施。

会议要求各地区、各部门进一步强化目标责任评价考核,加强监督检查,确保“十二五”节能减排目标实现。

# 公安部将开展道路交通秩序集中整治行动

新华社北京7月10日电(记者 邹伟 史竞男)从即日起,用7、8、9三个月时间,全国交警部门将对道路交通秩序进行集中整治,全警动员,全力以赴投入防事故、保安全、保畅通的各项工作,为党的十八胜利召开创造良好的道路交通环境。

公安部副部长黄明在公安部10日召开的有关会议上做出如上表述。他说,各地交警部门将紧密结合夏季交通事故和违法行为的规律特点,严查道路交通违法行为;依托区域警务协作机制,坚持滚动性、经常性集中治理;抽调力量,充实一线,进一步加强路面执勤,强化执法检查。

黄明表示,将进一步建立健全对违法行为及时发现、及时查处、及时教育的工作机制。严格查处重点交通违法行为,严格落实管理责任,严把客运车辆出站、出城、上高速、过境“四关”。省际交通安全服务站将全面启动24小时勤务制度,对7座以上客运车

辆、旅游包车严格落实“六必查”措施;加强对事故多发路段的速度管控,加强凌晨、午后疲劳驾驶多发时段管控,加大对危险化学品运输车辆的检查力度。

按照公安部部署,各地将加强高速公路通行秩序管理。充分利用高速公路电子显示屏,及时提示宣传;依托高速公路视频监控,全面开展网上巡查、网上执法;加大现场执法力度,提高现场处罚率;对高速公路施工现场,各地要组织进行一次集中清理,督促施工单位完善标志标线,采取安全防护措施。

同时,农村道路交通管理力度也将加大。各地交警部门将会同有关部门加强农村道路通行秩序管理,集中排查农村客运安全隐患,严厉打击非法营运行为;对农村道路安全隐患进行集中排查;把酒后驾驶摩托车、低速载货汽车等作为重点,将酒驾整治进一步向农村延伸。

# 商务部出台办法规范家电维修业

新华社北京7月11日电 商务部11日在其网站上公布了新出台的《家电维修服务业管理办法》,规定家电维修经营者和从业人员不得冒用家电维修者商标或特约维修标识,情节严重的,可处三万元以下罚款。

办法规定,家电维修从业人员应当具备从事相应维修活动的职业、技术资质,从事高处作业、焊接与热切割作业、制冷与空调作业、电工作业、危险化学品安全作业等特种作业的人员,应具备国家规定的特种作业资格,持证上岗。

办法同时规定,家电维修经营者应在经营场所显著位置悬挂营业执照,明示服务项目和家电维修的收费标准、质量规范、质保期限以及投诉电话。从事特约维修的,须取得商标权人授权,并在经营场所显著位置明示有效期内的授权证明。此外,家电维修经营者应通过企业互联网站、电话等形式向消费者提供本企业维修服务人员身份资质查

验,应为上岗工作人员配制职业资质标识,要求在工作时佩戴或向消费者出示。

根据办法,家电维修经营者在提供维修服务前应当向消费者明确告知维修方案及需注意和配合的事项,尊重消费者选择。

办法明确,各级商务主管部门对于违反本办法的家电维修经营者可以予以警告,责令限期改正;拒不改正的,可以向社会公告。对于虚列、夸大、伪造维修服务项目或内容;隐瞒、掩饰因维修服务导致用户产品损毁的事实;虚报故障部件,故意替换性能正常的部件;冒用家电维修者商标或特约维修标识的行为,情节严重的,可处三万元以下罚款。对依有关法律、法规应予以处罚的,各级商务主管部门应提请有关部门依法处罚。

《家电维修服务业管理办法》自2012年8月1日起施行。

## 洛阳打造“博物馆之都”

游客们在洛阳民俗博物馆的传统婚俗展厅内参观。近年来,洛阳市依托厚重的历史文化资源,全力推动文博事业发展。据统计,目前洛阳已开放和正在建设中的国有博物馆分别为13个和5个,民营博物馆除了已经建成的9家外,还有十几家正在积极筹建或申办过程中。新华社记者 王頌 摄

## 河南遭遇“高温桑拿天”

7月11日,几名旅客冒着高温走向郑州火车站。在连续多日阴雨天气之后,河南省多个地方又遭遇“高温桑拿天”。郑州市区当日最高气温达到39摄氏度,当地气象部门发布了高温橙色预警信号。省气象台信息显示,从7月11日起,全省中北部地区未来3天将持续35至37摄氏度的高温湿热天气。新华社记者 王頌 摄

## 高温不退 患儿增多

7月10日,在江西省儿童医院内,家长陪伴孩子输液。连日来,江西省持续晴热高温天气,江西省儿童医院因发热和胃肠道疾病前来就诊的患儿增多。专家提醒,酷暑时节,不能让孩子长时间呆在空调房内,也不能让孩子吃过多的冷饮和冷藏水果。新华社记者 周密 摄

**关于开放人防工程避暑纳凉场所的公告**

根据信阳市人防办主任办公会研究,市人防办正式启动2012年避暑纳凉预案,全市部分公共人防工程本着“服务于民,避暑纳凉”的宗旨全面开放。

今年开放的人防工程共有两处,具体地点为:

- 1.体彩广场平战结合人防工程。地点:北京路与广场路交叉口。
- 2.贤隐寺人防工程。地点:南湾管理区贤山村村委会北侧100米处。

开放日期:7月18日-8月18日 开放时间:8:30-20:30 特此公告

信阳市人民防空办公室  
2012年7月12日

**公告**

信阳宏盛路桥养护工程有限公司经第五次股东大会决议,决定注销信阳宏盛路桥养护工程有限公司。公司原有债权、债务已清理完毕。公司营业执照同时注销。

特此公告  
信阳宏盛路桥养护工程有限公司  
2012年7月11日

**遗失声明**

兹有信阳宏盛路桥养护工程有限公司公章、营业执照、机构代码证、税务登记证,因不慎丢失,现声明作废。

信阳宏盛路桥养护工程有限公司  
2012年7月11日

**公告**

信阳市国土资源局现将信阳市泰和置业有限公司土地登记审核结果予以公告:该宗地坐落于南湾风景区二号桥村,土地权属性质为国有,使用权类型为出让,土地用途为10%商业用地,使用年限为40年;90%住宅,使用年限为70年,土地面积为153272.78平方米,宗地东至二号桥村,西至南滨街,北至二号桥村,南至南湖路。若对以上公告的土地所有权、使用权及其他权利等有异议者,请于公告之日起30日内到信阳市国土资源局南湾分局申请复查手续。逾期无异议者,即认为上述公告的权益有效,将准予登记注册。

信阳市国土资源局  
2012年7月12日

**信阳现代男科医院**

★★ 新农合定点医院 ★★

专业男科 成就健康男人

男性健康热线  
0376-6565888

诊疗科目: 前列腺疾病 泌尿生殖感染 性功能障碍 不孕不育症 微创生殖整形 性健康咨询

地址:信阳市工区路四里棚 [火车站乘18/18路车 西首顺平站下车即可]

**声明**

兹有信阳兆丰投资管理咨询有限公司企业法人营业执照副本(注册号:41150000007359(2-2)),因不慎丢失,特声明作废。

信阳供电公司  
2012年7月11日

**声明**

兹有刘祖福在罗山县税务局办税服务大厅代开建筑业发票的发票联(发票号码:00344172,发票代码:241001110060,开票日期:2012年6月25日),因不慎丢失,现声明作废。

信阳供电公司  
2012年7月11日

**声明**

兹有罗山县宏泰机械零部件加工厂的税务登记证正、副本(税号:41302819790718251701),因不慎丢失,特声明作废。

**前期物业招标公告**

按照国务院《物业管理条例》、《信阳市物业管理条例》等法规政策有关规定,河南龙跃置业有限公司决定对“龙跃河山”项目的前期物业服务,采取公开招标的方式选聘物业服务企业,现将有关事项公告如下:

- 一、“龙跃河山”项目位于滨河南路77号,总建筑面积245162m<sup>2</sup>,一期二批项目由三栋多层组成,面积为22411m<sup>2</sup>。
- 二、投标报名及招标文件领取的时间和地点:
  1. 投标报名及招标文件领取时间:2012年7月12日至2012年7月18日;
  2. 招标文件领取地点:滨河南路77号(龙跃河山售楼部)。

联系人:马女士  
联系电话:13837678953

河南龙跃置业有限公司  
2012年7月12日

**信阳协和医院**

诊疗科目

预防保健科 内科 外科 妇产科 妇女保健科 儿科 耳鼻咽喉科

皮肤病专科 急诊医学科 麻醉科 医学检验科 X线诊断专业

超声诊断专业 心电诊断专业 中医科 中西医结合科

地址:信阳市工区路600号 电话:6206888 (豫)医广[2011]第06-24-254号